



TOȚI SCHIORII ÎN CONCURSURI!

Ninge. O iarnă pe care și-o doresc cu ardoare iubitorii schiului. Cartierul general al întrecerilor rămâne și la acest sfârșit de săptămână Poiana Brașov. Schiorii alpini își vor disputa, sâmbătă și duminică, „Cupa Steagul roșu” în probe de slalom și, bineînțeles, coborâre, de care, se pare, schiorii noștri s-au îndrăgostit din nou, ceea ce este foarte bine.

Fondisții vor fi prezenți și ei pe pârțile din Poiana mică, cu plecările și sostrile în apropierea cabanei „Zimbru”, Trofeul pus în joc: „Cupa Steagul roșu”. Vor fi prezenți schiorii seniori și juniori, care se vor întrece pe distanțe între 5 km și 30 km.

Sârătorii, seniori și juniori, își vor măsura curajul pe trambulina de pe Ciopea, într-o spectaculoasă competiție dotată cu „Cupa Brașov”. Dar, schiorii se vor afla în concursuri și la Borsă, pe Semenic, la Vatra Dornel și în alte centre ale sporturilor de iarnă.

Trăgătorii in... serie

PESTE 260 DE PARTICIPANȚI

LA „CUPA DINAMO”

Cocheta sală de tir redus din parcul sportiv Dinamo din Capitală găzduiește miercuri și duminică o nouă întrecere cu caracter republican la arme cu aer comprimat, tradiționala competiție dotată cu „Cupa Dinamo”. Concursul, care are loc cu două săptămâni înaintea campionatelor naționale, stărnește un interes deosebit în rândurile tînșilor atât din București, cât și din țară. Pînă joi dimineața pe lista participanților figurau nu mai puțin de 260 de concurenți, seniori și juniori. „Cupa Dinamo” constituie un bun prilej de verificare a posibilităților trăgătorilor și, totodată, un concurs oficial pentru obținerea baremului de participare la campionatele naționale pentru școlii sportivi care nu l-au îndeplinit încă. Se concurează la două probe: pușcă și pistol cu aer comprimat.

Boxul nostru in plin efort de reafirmare

IARNA ASPRĂ DE LA SEMENIC ÎI AJUTĂ PE SPORTIVI ÎN PREGĂTIRE

● Pugiliștii frunțași decizi să obțină rezultate superioare
● Tinerii cooptați în lot au adus un suflu nou ● Primele meciuri de verificare, la 28 ianuarie, la Reșița



Deși boxerii folosesc din plin condițiile atmosferice de la Semenic, sacul continuă să fie în prim-plan. Foto: Vasile BAGEAC

De trei zile ninge abundent în munții Semenicului. Un vînt puternic viscolăște zăpada, blocînd drumul de acces spre splendida stațiune montană a Banatului, recunoscută pentru grosimea stratului alb pe tot timpul iernii. Informațiile culese la Reșița nu sînt încurajatoare pentru reporter. „Telefericul nu umblă azi; luni este zi de odihnă la muncitorii de sus. Și, chiar dacă l-ar porni, n-aveți cu ce ajunge pînă acolo. Drumul e înfundat. Pînă nu încetează viscolul, nici plugurile nu circula. Poate miercuri...”

A doua zi, jos la Reșița, ninsoarea mai încetase. Un șofer crescut prin partea locului se hotărăște să încerce. „ARO”-ul urcă încet spre Văliug, făcînd apel, uneori, la

Antrenorul emerit Bela Karoly:

„AVEM UN COLECTIV OMOGEN, O ADEVĂRATĂ FAMILIE, CU CARE PREGĂTIM NOI SUCESE ALE GIMNASTICII NOASTRE”



O analiză critică a execuției abia încheiate, o sugestie pentru cea viitoare. Ambele făcute cu rigoare și precizie de antrenorul emerit Bela Karoly. Foto: Ion MIHĂIȚA

Sînt binecunoscute competența profesională, consecvența, fermitatea și spiritul organizatoric cu care antrenorul emerit BELA KAROLY își pregătește elevele, își elaborează planurile pentru marile examene competiționale. Iată de ce, ni s-a părut firesc ca acum, la început de an, să-l abordăm pe renumitul tehnician, solicitîndu-l să ne împărtășească câteva din gîndurile sale pentru 1979.

— A trecut destul de puțin timp de cînd așteptați cu emoție marelui examen de la

Strasbourg, primul dumnea-voastră campionat mondial, și iată că ne mai despart doar câteva luni de campionatele europene de la Copenhaga. Ca să nu mai vorbim că la finele anului este programat un alt campionat mondial, la Dallas, în Statele Unite ale Americii, probabil și mai dificil decît cel de la Strasbourg. Cum abordați acest an atît de greu?

— Avem, după cum se știe, un colectiv de gimnaste alcătuit din reprezentante a 2-3 generații de vîrstă și pregătire diferite, un colectiv care, prin munca pe care eu și soția mea Marta am desfășurat-o în ultimele luni s-a omogenizat mult, s-a sudat, s-a încheagat ca o adevărată familie. Aceasta ne permite să lucrăm bine, să ne îndeplinim integral programul de muncă pe care ni l-am propus. Toate fețele s-au acomodat cu condițiile severe de lucru și fac pe deplin față solicitărilor antrenamentelor. Este o reală plăcere să vezi că gimnastele consacrate se situează întotdeauna

Rodu CRISTIAN

(Continuare în pag. 2-3)

„Daciada” pe meleaguri dorohoiene:

MAREA COMPETIȚIE NAȚIONALĂ A SCHIMBAT MENTALITATEA FAȚA DE SPORT

Cu mai bine de 35 de ani în urmă, un venerabil director de școală normală de pe meleagurile dorohoiene dădea următoarea replică profesorului de educație fizică care venise să solicite învoire pentru echipa de fotbal, ce urma să susțină un meci amical cu o altă formație școlărească:

— Îmi pare rău, domnule profesor, dar nu pot să învoiesc, așa cum ceri dumneata, 11 elevi, care să alerge apoi nebunește după bătura aia pe terenul de sport. Pentru treaba asta îți ajung și 5-6 elevi. E prea de ajuns.

Fiind binecunoscută severitatea și fermitatea dascălului, discuția, practic, s-a încheiat, „normaliștii” fiind nevoiți să renunțe, în aceea zi, la proiectatul meci.

Era, de fapt, o replică-simbol, care sintetiza o mentalitate despre sport caracteristică atunci pentru acest colț de țară.

În aceste zile, ne-am deplasat din nou pe meleaguri nord-moldovene. La Dorohoi, la Bucecea, la Hudești, sau Botoșani, pe întreg itinerarul nostru, oamenii — muncitori, țărani cooperatori, elevi, activiști sportivi — ne-au vorbit cu deosebită satisfacție despre frumoasele lor realizări profesionale, cărora nu au omis să le asociază întotdeauna și împlinirile pe plan sportiv. Și au făcut-o firesc, natural, pentru că sportul, activitățile cu caracter permanent de practicare a exercițiilor fizice, de fortificare a sănătății, fac astăzi parte nemijlocită din viața acelor care trăiesc și muncesc aici.

Tovarășul Andrei Acojocăritei, prim-vicepreședinte al Consiliului orașenesc Dorohoi pentru educație fizică și sport, ne pune la dispoziție o sumă impresionantă de fapte și date

ilustrînd dezvoltarea mișcărilor sportive subliniind, cu deosebită satisfacție, rezultatele obținute în ultimii doi ani, sub semnul marii întreceri naționale „Daciada”. Acum, în plină iarnă, — ne spune interlocutorul — preponderente sînt activitățile de masă cu caracter specific. Pe derdelușurile din oraș am organizat întreceri de săniuș, iar la marginea orașului, pe un traseu special amenajat, au avut loc primele întreceri de schi care, cum era și firesc, au stîrnit un mare interes și au reunit numeroși iubitori ai sportului, îndeosebi din școli. Avem în oraș, de asemenea, mulți amatori de patină, care au acum toate motivele să fie bucuroși. De dimineață pînă seara pot practica sportul lor preferat.

Dorohoiul, urbe cu aproape 25 000 de locuitori este astăzi un oraș în plină dezvoltare. Întreprinderea de sticlărie și porțelan, aflată în activitate de numai cinci ani, este binecunoscută nu numai pe tot cuprinsul țării, ci și în multe alte state ale lumii, prin produsele sale atît de solicitate la export. Întreprinderea de confecții, unitate preponderent feminină, asigură și ea procente însemnate la gradul de industrializare a orașului, iar liceul de aici trăiește din plin febra unui eveniment major din viața sa: sărbătorirea a 100 de ani de existență!

Activitatea sportivă, prezență cotidiană în întreprinderi, școli și instituții din Dorohoi, este orientată, deopotrivă, spre atragerea unui număr cit mai mare de tineri la întrecerile de masă, ca și în propulsarea unor discipline spre marea performanță. Numele Irinei Sur-

Constantin MACOVEI

(Continuare în pag. 2-3)

INVITAȚIE LA SCHI ȘI LA... PRUDENTĂ

În aceste zile de iarnă totală, opțiunea amatorilor de schi pentru o stațiune sau alta nu mai este condiționată de grosimea stratului. Pretutindeni — ne spune meteorologul Teodor Vulcan — condițiile de bază există. Dar „beneficiarii” trebuie să îndeplinească o condiție importantă: prudența.

(pag. a 2-a).



PESTE 4000 DE PRIETENI STATORNICI AI SPORTULUI LA GRUPUL ȘCOLAR ȘI LICEUL INDUSTRIAL ELECTROPOTERE

— Sportul are un prieten statornic în fiecare din cei peste 4000 de elevi ai Grupului școlar și liceului industrial Electropotere din Craiova, ne spune cu o mindrie nedismulată directorul coordonator, ing. Marin Năstasie.

Intr-adevăr, la cel mai mare grup școlar din cele 197 de școli ale Ministerului Industrii și Construcții de Mașini, activitatea sportivă face casă bună cu învățătura, cu toate celelalte activități ale elevilor, practicarea regulată a exercițiilor fizice fiind de mai multă vreme o realitate cotidiană. „Ar fi și de neconceput ca o unitate de învățămînt ca a noastră să nu îmbine într-un tot armonios toate activitățile, inclusiv cea sportivă. De aceea, încă de la înființarea acestei unități, cu 30 de ani în urmă, sportul ne-a preocupat foarte mult și am sprijinit practicarea lui sistematic și continuă. Elevii noștri cu aptitudini activează în cadrul asociației lor sportive „Electronul”, al cărui președinte am fost ales, continuă

tov. Năstasie, cel mai bun la jocuri se pregătesc, în baza unui acord de cooperare, la Clubul sportiv școlar, iar cei de la sporturile individuale se antrenează și participă pentru Clubul sportiv școlar Olimpia”.

Colaborarea aceasta se desfășoară în foarte bune condițiuni, cu rezultate tot mai bune de la un an la altul. Dealțul, numeroși sînt tehnicienii sportivi ai cluburilor și asociațiilor sportive craiovene, în primul rînd de la Electropotere, care și-au făcut o adevărată obișnuință de a veni mereu în cadrul grupului școlar pentru a depista și selecționa copiii și tinerii talentați pentru sportul de performanță. Întrecerile de tot felul, desfășurate sub genericul „Daciadei”, au prilejuit, în mod special, foarte bune cazii de a se remarca pentru nenumărați tineri.

„Ne mindrim cu faptul că școala noastră a dat patriei, economiei naționale, peste 17 000 de cadre — muncitori calificați în diferite specialități, maiștri, tehnicieni, ingi-

neri — după cum ne mindrim că de la noi s-a ridicat, cu ani în urmă, renumitul luptător Gheorghe Berceanu, maestru emerit al sportului și o adevărată pleiadă de sportivi frunțași: boxerul Ion Joița — campion european de tineret, atleta Cristina Cojocaru — campioană balcanică de junioare (ambii nominalizați pentru J.O.), fotbalistii divizionari A. Giolghău, Negrilă, Ciobanu, Tilihoi, Prăgulescu, Bumbescu, Donose, astăzi la Universitatea, Smarandache la Olimpia Satu Mare, Varodî la A.S.A. Tg. Mureș. Alți sportivi frunțași, fosta elevă ai școlii: atleții Nicolae Onescu, Cornel Patușinschi, Marin Bistriceanu, boxerii Florea Pătrașcu, Viorel Ruxandra etc. Pentru o activitate sportivă atît de bogată a fost amenajată o adevărată salbă de baze sportive (terenuri de fotbal, handbal, volei, baschet, tenis, un ministadion de atle-

Romeo VILARA

(Continuare în pag. 2-3)

Mihai TRANCA

(Continuare în pag. 2-3)

